

推薦函

我們學校位於新北市的永和地區，多數的學生都居住在學校附近，每天生活在其間，就像生活在家裡一樣，方便又習慣，但真要問起學生對周遭環境的看法時，卻會發現他們對於生活環境的變化、特色、歷史甚至是困境或問題根本是習焉不察，也因此，缺乏熱情也似是必然的了。

看到這個由孩子們自動組織發起的公益行動，以守護中永和地區的母親河～瓦礫溝為目標，真的十分感動，因為整個方案充滿了對身邊的母親河的情感～希望她可以更好、被更多人知道，進而守護她、恢復她的生機的渴望與藍圖。藉著強烈的情感支持與使命感，這群六年級的孩子腦力激盪出許多的點子，以宣揚他們的理念，這也著實令人打從心底欽佩！得知他們為了讓更多人能從新的視角重新認識瓦礫溝，利用寒假自學製作VR影片；為了能增加點擊率，他們又絞盡腦汁的製作詼諧有趣的宣傳短片；為了更了解瓦礫溝的問題所在，他們還利用課餘到河岸撿拾垃圾、甚至進行河川的水質檢測、河岸的生態調查……所做的努力已遠遠超過小學生所能承擔，這份毅力和勇氣也教人激賞！

但這群孩子的行動力與企圖心更是驚人，在製作完影片後，還不忘積極藉由各種機會、到不同的班級、在不同的場合宣揚他們的理念，期盼讓更多人能一起加入【秀朗河川巡守隊】的行列，因為他們深知，唯有影響更多人，行動的力量才能擴大及持續，他們的理想、熱情與行動力，令人動容。

蔡香玲

秀朗國小五年級導師